
2023年幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案
及反思 幸福拍手歌幼儿园大班音乐教

案(精选8篇)
四年级教案是教师在教学活动中按照一定的教学目标和教学
过程编制的一种指导性文件。请大家参考以下高三教案范文，
了解一下编写高质量教案的思路和方法。

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇一

【活动目标】

1、能自信、自然、有表情地演唱《幸福拍手歌》。

2、创编新歌词，并合着音乐边唱边做相应的动作。

3、能较准确地演快唱连续的附点节奏，内心节奏

让我们一起来看一看，它是谁？（出示小绵羊图片）。

【活动准备】

1、幼儿经验准备：放音乐《幸福拍手歌》，让幼儿熟悉主要
旋律。

2、节奏练习：让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》
的主要节奏型做准备。

3、物质准备：四张动作图画，在唱歌中模仿。

【活动过程】

（一）导入活动



教师以图片小羊引起幼儿的'观赏兴趣，引出幸福的话题。

老师：“今天老师请了一位好朋友，在好朋友出来之前，我
们先来一个热身练习，跟着老师一起做。”

打气气气，放炮嘭嘭

让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》的主要节奏型
做准备。

老师：“做完热身练习，让我们一起来看一看，好朋友是
谁？”教师出示小羊的图片

小羊：“小朋友们好。”

幼儿：“小羊好。”

老师：“小羊，你幸福么？”

小绵羊：“我幸福。”

老师：“那你的幸福是什么？”

小绵羊：“我的幸福就是天天闻到绿草的清香。”

老师：“小朋友，你们的幸福是什么？”（幼儿自由说）

老师：“我请举手的小朋友回答。”（被点名的小朋友回答，
2个。老师要仔细听，适当重复小朋友的话或者添加一些话）

老师：“a的幸福是……说的真好请坐，谁还有不同的幸福（老
师举手示意），b你来说（把小朋友回答）。”

老师：“你的幸福是……说的真好，你们认为a与b的幸福好



不好？”

幼儿：“好。”

老师：“当你感到幸福的时候，你会用什么样的方式来表达？
下面，让我们一起来听一首歌曲，听完后请告诉我这首歌里
是怎样表达幸福的？要认真听哦。”

放幸福拍手歌

（二）听赏活动

1、教师放完音乐开始提问

老师：“音乐结束了，谁能告诉我这首歌里是怎样表达幸福
的？”（小朋友举手回答）

老师：“我请c来说。”

幼儿：“……”

如果幼儿只回答了一个答案，教师继续提问

老师：“回答真确，请坐。谁还听到了不同的答案。”（小
朋友举手回答）

如果幼儿把答案都说出了。

老师：“你们说他说的对不对（幼儿回答），他把答案都说
出来了，真棒，请坐。”

老师：“你们想不想学这首歌。”

幼儿：“想。”



老师：“那先听我唱一遍。”（看ppt唱）

老师：“小朋友起立，跟着老师一起来学这首歌，在唱的时
候再加上一些动作好不好？”（放音乐）

老师：“学的真不错，请坐，大家都学会这首歌了么？”

幼儿：“学会了。”

（三）创编游戏

老师：“那么接下来，我要增加难度了，让我们一起来学习
创编歌曲。”

首先老师提问

老师：“老师想要问小朋友，如果感到幸福除了拍手和跺脚，
你们还会做什么呢？”（幼儿自由回答）

老师：“小朋友想到的这些动作和事情都很棒，那我请小朋
友将这些动作用我们新学的歌唱出来好不好。”

（小朋友举手想表演）请一个小朋友唱。

老师：“老师也想到了一些动作，让我们一起来学一学好不
好。”（放新动作的ppt）

老师：“让我们一起来把它们变成新歌好不好。”

幼儿：“好。”

老师：“小朋友起立，我们一起来唱新歌，边唱边做。”

一起跟音乐唱



老师：“小朋友学的真棒，请坐，今天啊，小朋友既学会了
一首新歌，又学会了自己创编歌曲，给自己鼓鼓掌。让我们
一起到外面唱给其他小朋友听好不好。”

幼儿：“好。”

老师：“小朋友起立，让我们一起排队唱着走出去。”（结
束）

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇二

活动目标：

1、帮助幼儿根据数字1――10的发音仿编游戏儿歌。

2、要求幼儿轮流念儿歌进行拍手表演游戏活动。

3、培养幼儿与同伴合作游戏的能力。

活动准备：

黑板、笔教师已排好“拍手歌游戏”

活动过程：

1、幼儿观看两位教师表演“拍手歌”游戏，让幼儿初步了解
游戏儿歌及游戏中的动作交往，引起幼儿对游戏活动的兴趣。

2、教师和幼儿一起制定游戏的规则。

（1）两位幼儿边拍手边轮流念儿歌，并根据儿歌歌词做相应
的动作。

（2）若一方不能较快地接说儿歌，就由对方轻轻地刮一下鼻
子，然后重新开展游戏。



3、教师引导幼儿开展“拍手歌”游戏。

（1）教师启发引导幼儿根据数字1――10的字音仿编部分游
戏儿歌。

（2）教师带领全班幼儿边念游戏儿歌边空手做动作。

4、安排幼儿与同伴两两结伴玩游戏。

活动反思

通过挖掘幼儿的记忆表象让幼儿来分辨各种事物，帮助幼儿
认识理解周围的世界，还能在轻松愉快的游戏中发展幼儿的
语言表达能力，让幼儿充分享受成功和合作的快乐。感受童
谣语言活泼、节奏明快、音韵和谐等表现特点，整个活动过
程中，孩子们还是乐意学习儿歌、玩儿歌游戏的。鼓励孩子
们更充分地感受游戏儿歌的魅力。这样，孩子们对这种游戏
儿歌的兴趣就会更浓厚。

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇三

活动目标：

1、能自信、自然、有表情地演唱《幸福拍手歌》。

2、创编新歌词，并合着音乐边唱边做相应的动作。

3、能较准确地演快唱连续的附点节奏，内心节奏感得到强化。

活动准备：

1、幼儿经验准备：放音乐《幸福拍手歌》，让幼儿熟悉主要
旋律。



2、节奏练习：让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》
的主要节奏型做准备。

活动过程：

（一）导入活动

1.以手偶小猴子引起幼儿的兴趣，引出幸福的话题。

师：”今天师请了一位好朋友，在好朋友出来之前，我们先
来一个热身练习，跟着师一起做。“打气--气！气！放炮--
嘭！嘭！

要认真听哦。“放幸福拍手歌

（二）听赏活动

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇四

活动目标：

1、能自信、自然、有表情地演唱《幸福拍手歌》。

2、创编新歌词，并合着音乐边唱边做相应的动作。

3、能较准确地演快唱连续的附点节奏，内心节奏感得到强化。
让我们一起来看一看，它是谁？（出示小绵羊图片）。

活动准备：

1、幼儿经验准备：放音乐《幸福拍手歌》，让幼儿熟悉主要
旋律。

2、节奏练习：让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》
的主要节奏型做准备。



3、物质准备：四张动作图画，在唱歌中模仿。

活动过程：

（一）导入活动

教师以图片小羊引起幼儿的观赏兴趣，引出幸福的话题。

老师：“今天老师请了一位好朋友，在好朋友出来之前，我
们先来一个热身练习，跟着老师一起做。”

打气气气,放炮嘭嘭

让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》的主要节奏型
做准备。

老师：“做完热身练习，让我们一起来看一看，好朋友是
谁？”教师出示小羊的图片

小羊：“小朋友们好。”

幼儿：“小羊好。”

老师:“小羊，你幸福么？”

小绵羊：“我幸福。”

老师：“那你的幸福是什么？”

小绵羊:“我的.幸福就是天天闻到绿草的清香。”

老师：“小朋友，你们的幸福是什么？”（幼儿自由说）

老师：“我请举手的小朋友回答。”（被点名的小朋友回答，
2个。老师要仔细听，适当重复小朋友的话或者添加一些话）



老师：“a的幸福是……说的真好请坐，谁还有不同的幸福（老
师举手示意），b你来说（把小朋友回答）。”

老师:“你的幸福是……说的真好，你们认为a与b的幸福好不
好？”

幼儿:“好。”

老师：“当你感到幸福的时候，你会用什么样的方式来表达？
下面，让我们一起来听一首歌曲，听完后请告诉我这首歌里
是怎样表达幸福的？要认真听哦。”

放幸福拍手歌

（二）听赏活动

教师放完音乐开始提问

老师：“音乐结束了，谁能告诉我这首歌里是怎样表达幸福
的？”（小朋友举手回答）

老师:“我请c来说。”

幼儿：“……”

如果幼儿只回答了一个答案，教师继续提问

老师:“回答真确，请坐。谁还听到了不同的答案。”（小朋
友举手回答）

如果幼儿把答案都说出了。

老师：“你们说他说的对不对（幼儿回答），他把答案都说
出来了，真棒，请坐。”



老师：“你们想不想学这首歌。”

幼儿：“想。”

老师：“那先听我唱一遍。”（看ppt唱）

老师：“小朋友起立，跟着老师一起来学这首歌，在唱的时
候再加上一些动作好不好？”(放音乐)

老师：“学的真不错，请坐，大家都学会这首歌了么？”

幼儿：“学会了。”

（三）创编游戏

老师：“那么接下来，我要增加难度了，让我们一起来学习
创编歌曲。”

首先老师提问

老师：“老师想要问小朋友，如果感到幸福除了拍手和跺脚，
你们还会做什么呢？”（幼儿自由回答）

老师：“小朋友想到的这些动作和事情都很棒，那我请小朋
友将这些动作用我们新学的歌唱出来好不好。”

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇五

一、教学内容：

学唱《幸福拍手歌》

二、教学目标：

1、用欢快的、富有弹性的声音演唱《幸福拍手歌》



2、学生能够自信的有表情的加上动作演唱《幸福拍手歌》

3、能准确的演唱连续的附点节奏

4、通过创编第、3、4段歌词，激发学生的创造力。

三、教学重点：

1、带上动作演唱《幸福拍手歌》

2、掌握附点音符的节奏，并能够清晰的吐字

四、教学难点：

感受音乐中欢快的情绪，用歌声及恰当的肢体语言表现这种
情绪。

五、教具准备：

多媒体课件ppt钢琴黑板

六、教学过程

1、组织教学，师生问好2、导入新课：

师：同学们好！今天我们用一个新的方式来问候，好吗？老
师拍一下手，同学们拍两下。

生：一只小羊因为得到一块蛋糕变得很高兴。

生：对。

师：有人说幸福就是猫吃鱼狗吃肉，奥特曼打小怪兽。看来
不同的的人物对幸福的定义是不一样的，那么你们觉得什么
是幸福呢？生：（畅所欲言）



师：接下来让我们听一首歌，看看这首歌是怎么表达的~

3、播放视频（2分09秒）

师：那你们觉得这首歌演唱的时候应该是怎样的心情呢？

生：欢快的，高兴的，活泼的。

师：同学们都回答的非常好。为什么会轻松愉快呢？是因为
有这些小附点在起作用才使歌曲变得很欢快！

分音符转变成小附点的，现在同学们一起跟我来打一下这个
节奏可以吗？

生：好。（带领学生打节奏）

师：好，现在我请一位同学回答一下刚刚打两个问题。

生：拍手，跺脚，伸懒腰？

师：同学们都很聪明，那这首歌曲的节奏型是怎样的？

生：附点节奏。

生：学生读歌词。

师：好，同学们读的很好。那现在我们就跟着音乐小声跟唱
一遍吧，注意节奏哦！

（播放视频，小朋友小声跟唱）

师：好，下面由我伴奏，同学们边唱边做动作，好吗？

生：好。



师：同学们唱得真好，歌曲中用了五种方式来表达了幸福，
请你们想一想还可以用什么动作来表达自己幸福的情感与心
情呢？”让我们自己当一回小小作词家，填空编一段歌词，
然后用歌声及动作表现欢快的情绪！五分钟后，我们看谁表
现的最牛。

4、创编歌词：

生：

如果感到幸福你就（点点头），

如果感到幸福你就（拍拍肩），如果感到幸福你就（跺跺
脚），

如果感到幸福你就（笑一笑）。

师：恩，看来同学们都在很用心的在思考问题，很不错哦。

七、小结

师：同学们，快乐的四十分钟马上就要过去了，最后让我们
在歌声中结束我们的音乐课好吗？请记住要配合好老师：老
师唱歌词，学生做动作。

如果感到幸福你就点点头（生点头）

如果感到幸福你就眨眨眼。（生眨眼）

如果感到幸福你就说声再见吧，那么大家都一起说再见。
（生说再见）

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇六



活动目标：

1、帮助幼儿根据数字1--10的发音仿编游戏儿歌。

2、要求幼儿轮流念儿歌进行拍手表演游戏活动。

3、培养幼儿与同伴合作游戏的能力。

活动准备：

黑板、笔教师已排好“拍手歌游戏”。

活动过程：

1、幼儿观看两位教师表演“拍手歌”游戏。

让幼儿初步了解游戏儿歌及游戏中的.动作交往，引起幼儿对
游戏活动的兴趣。

2、教师和幼儿一起制定游戏的规则。

（1）两位幼儿边拍手边轮流念儿歌，并根据儿歌歌词做相应
的动作。

（2）若一方不能较快地接说儿歌，就由对方轻轻地刮一下鼻
子，然后重新开展游戏。

3、教师引导幼儿开展“拍手歌”游戏。

（1）教师启发引导幼儿根据数字1--10的字音仿编部分游戏
儿歌。

（2）教师带领全班幼儿边念游戏儿歌边空手做动作。

（3）教师和全体幼儿轮流念儿歌表演动作，巩固练习游戏儿



歌中的动作和歌词。

4、安排幼儿与同伴两两结伴玩游戏。

幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇七

活动目标：

1、能自信、自然、有表情地演唱《幸福拍手歌》。

2、创编新歌词，并合着音乐边唱边做相应的动作。

3、能较准确地演快唱连续的附点节奏，内心节奏感得到强化。
让我们一起来看一看，它是谁？（出示小绵羊图片）。

活动准备：

1、幼儿经验准备：放音乐《幸福拍手歌》，让幼儿熟悉主要
旋律。

2、节奏练习：让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》
的主要节奏型做准备。

3、物质准备：四张动作图画，在唱歌中模仿。

活动过程：

（一）导入活动

教师以图片小羊引起幼儿的观赏兴趣，引出幸福的话题。

打气气气,放炮嘭嘭

让幼儿练习（气气、嘭嘭）为《幸福拍手歌》的主要节奏型
做准备。



老师：”做完热身练习，让我们一起来看一看，好朋友是谁？
“教师出示小羊的图片

小羊：”小朋友们好。“

幼儿：”小羊好。“

老师:”小羊，你幸福么？“

小绵羊：”我幸福。“

老师：”那你的幸福是什么？“

小绵羊:”我的.幸福就是天天闻到绿草的清香。“

老师：”小朋友，你们的幸福是什么？“（幼儿自由说）

老师：”我请举手的小朋友回答。“（被点名的小朋友回答，
2个。老师要仔细听，适当重复小朋友的话或者添加一些话）

老师:”你的幸福是……说的真好，你们认为a与b的幸福好不
好？“

幼儿:”好。“

放幸福拍手歌

（二）听赏活动

教师放完音乐开始提问

老师：”音乐结束了，谁能告诉我这首歌里是怎样表达幸福
的？“（小朋友举手回答）

老师:”我请c来说。“



幼儿：”……“

如果幼儿只回答了一个答案，教师继续提问

老师:”回答真确，请坐。谁还听到了不同的答案。“（小朋
友举手回答）

如果幼儿把答案都说出了。

老师：”你们说他说的对不对（幼儿回答），他把答案都说
出来了，真棒，请坐。“

老师：”你们想不想学这首歌。“

幼儿：”想。“

老师：”那先听我唱一遍。“（看ppt唱）

老师：”小朋友起立，跟着老师一起来学这首歌，在唱的时
候再加上一些动作好不好？“(放音乐)

老师：”学的真不错，请坐，大家都学会这首歌了么？“

幼儿：”学会了。“

（三）创编游戏

老师：”那么接下来，我要增加难度了，让我们一起来学习
创编歌曲。“

首先老师提问

老师：”老师想要问小朋友，如果感到幸福除了拍手和跺脚，
你们还会做什么呢？“（幼儿自由回答）



幼儿园大班音乐幸福拍手歌教案及反思篇八

活动目标

1、感受歌曲带来的快乐。

2、并用演奏和肢体语言来表现歌曲中的应答部分。

3、培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

4、培养幼儿的尝试精神。

活动准备

1、歌曲《幸福拍手歌》。

2、乐器：沙锤、圆舞板若干。

3、手偶：小熊、小马、小兔。

活动过程

1、导入活动。

老师：”小朋友们，当你幸福的时候你会怎么做?让我们听听
歌曲中是怎么做的。“播放歌曲《幸福拍手歌》，谙幼儿欣
赏。

2、通过角色表演的方式练习应答部分的声势节奏|××|。

(1)”今天我给大家还请来了三个好朋友.让我们来问问他们
幸福的时候会做什么。“(老师分别拿出小熊、小马、小
兔。)出示歌曲内容的图片，引导幼儿理解歌曲的内容，学习
有节奏地朗诵诗歌。指导幼儿发音要清晰准确、有节奏感。



幼儿：”(小熊、小马、小兔)当你幸福的时候你会做什
么?“老师以动物的口吻用歌唱的方法回答。

小熊说：”当我幸福的时候我会拍拍手，请大家跟我一起
做!(唱)如果感到幸福你就拍拍手，如果感到幸福你就拍拍手，
如果感到幸福你就拍拍手，啊那么大家都来一起拍拍
手。“小马说：”当我幸福的时候我会跺跺脚，请大家跟我
一起做!(唱)如果感到幸福你就跺跺脚，如果感到幸福你就跺
跺脚，如果感到幸福你就跺跺脚啊，那么大家都来一起跺跺
脚。“小兔说：”当我幸福的时候我会拍拍肩，请大家跟我
一起做!(唱)如果感到幸福你就拍拍肩，如果感到幸福你就拍
拍肩，如果感到幸福你就拍拍肩啊，那么大家都来一起拍拍
肩。

(2)引导幼儿回忆小动物们表现幸福的形式“拍手、跺脚、拍
肩”，并把这些声势动作加入到歌曲中。

老师：小朋友刚才小熊、小马、小兔幸福的.时候它做了什么
动作?(拍手、跺脚、拍肩。)播放歌曲和幼儿一起做声势动
作|××|，并自愿跟唱歌曲。

3、根据已有经验创编歌词。

老师：“小朋友们，想一想当你幸福的时候还会做什么?”如：
哈哈笑、耸耸肩、拍拍退、点点头……把幼儿创遍的歌词加
入歌曲当中，进行表演。

4、用演奏和肢体语言来表现歌曲中的应答部分。

(1)每位幼儿自己选择一种乐器，并接乐器将幼儿分成两组，
一组沙锤：按照节拍为唱歌词的部分伴奏;一组圆舞板：按照
节奏|××|为应答部分伴奏;进行合作表演。

(2)两组幼儿交换乐器，进行合作表演。



老师提醒幼儿看指挥。

活动延伸：

可以组织幼儿进行绘画活动--快乐的笑脸。

区角活动：

可在音乐角投放多种乐器，供幼儿自由选择为歌曲伴奏。

领域渗透：

结合语言活动，进行谈话--幸福的生活，使幼儿懂得什么是
幸福。

活动反思：

整个教学活动气氛非常好，因为孩子们充满了快乐。音乐活
动的教学，常常能为孩子带来莫大的快乐，在快乐的气氛中，
孩子们能够学习到新的歌曲，也能进行表演，整个活动是非
常难能可贵的。在进行学唱的时候，没有我的提醒，孩子已
经知道在句末要进行拍手，因此在我范唱的时候孩子们能很
好的配合我。虽然在进行器乐的演奏时孩子会忍不住多摇几
下铃鼓，对敲几下响板，但是在整个活动中他们的纪律还是
非常不错的，能够非常准确地唱准弱起的重点，也能对句末
的拍手进行一个较好的节奏掐点。创编中幼儿的想象力也展
开了翅膀。整个活动还是比较成功的。
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